

我市开展“志愿服务日”活动

党员在奉献中散发光和热



菏泽文旅集团的志愿者在擦拭公益广告牌

近日，在曹州牡丹园东门，菏泽文旅集团志愿服务队的“红马甲”们忙碌了起来。

扫帚、垃圾夹、毛巾等一件件工具开始发挥作用。门口附近的公交站牌、公益广告牌、公共自行车被擦拭得焕然一新；绿化带及非机动车道的残余垃圾不见了踪迹；多了红绿灯旁指引人文明出行的笑脸……

“我们开展‘新时代快乐雷锋’活动，就是希望用每一个人的文明行动和爱心责任，汇集成当代菏泽的一道美丽风景线。”菏泽文旅集团志愿者杨崇考说。

为推动新时代文明实践志愿服务活动常态化开展，营造浓厚创城氛围，我市将每周六设为固定文明实践志愿服务活动日。这一天，全市180余家市直单位、社会组织派出志愿者，在各自分工的包联网格、路段、区域开展文明实践志愿服务活动。

在人民路双河立交桥以北，市纪委监委志愿服务队的队员们正在河边的小路上忙活。

庞红曼是该服务队的一员，她自组建服务队开始，就加入了队伍。“感觉很好！”她觉得，作为一名党员，这个活动提供了一个很好的平台，这是真正从身边的小事做起为大家服务。

队员尹海法介绍，自成立志愿服务队以来，市纪委监委的志愿服务就形成制度化的服务体系，每周六组织两个支部组成志愿队伍到包联网格开展活动，21个支部轮流执勤。

队员来到牡丹区南城街道双井社区，市委政法委、市消防救援支队的志愿者们正在进行创城问卷调查。“有些市民对新时代文明实践活动不了解，或对身边的志愿服务活动有建议，我们会认真介绍、仔细倾听。”市消防救援支队志愿者张明伟说。

今年，是我市第二轮创建全国文明城市的第二年，也是十分关键的一年。根据创建任务情况，市创城办

对网格包联工作进行了大幅调整，各包联单位已于近期开始新一年的创城志愿服务活动。志愿者们通过交通文明劝导、维护城市环境卫生、创城宣传单发放等方式，把创城工作做细做实，为营造良好创城氛围贡献自己的力量。

文/图 记者 付凤臣



鄄城：众志成城战疫情

面对突然而至的疫情，鄄城县立即启动疫情防控应急响应机制，县疫情防控指挥部12个工作专班、13个本土疫情应急处置工作组全体人员迅速到位，积极开展流调溯源等工作。

4月3日晚24时前，完成全部封控区、管控区2532人的核酸检测。4月4日起，每日进行区域核酸检测工作。同时，对隔离点集中隔离人员的加密检测，将采用每日早晚各一次双采双检；对中高风险地区入鄄返鄄人员排查，实行点对点闭环管理，确保不漏一人，确保全县疫情稳定可控。

在鄄城县委、县政府的统一部署下，全县群众干部全力以赴与疫情“赛跑”。在这场没有硝烟的“战争”中，医护人员、公安干警、各乡直、乡镇工作人员、志愿者等等，不

三千志愿者构筑抗疫“青春防线”

“我家里面有充电宝，马上送到。”“我店里有矿泉水，马上送到。”“我在历山花苑，随叫随到。”……这些质朴温暖的话语，来自4月3日晚上鄄城县古泉街道全员核酸检测现场的志愿者。

4月3日，面对全县复杂严峻的疫情防控形势，鄄城县坚持“党有号召、团有行动”，第一时间发布疫情防控倡议书及第二批青年志愿者招募令，广泛动员青年志愿者投身防疫工作。倡议书、招募令一经发布，4个小时内便达2万点击量，一天之内便招募了3000余名疫情防控青年志愿者。

据了解，这些青年志愿者年龄大多在18—30岁之间，平均年龄仅有24岁。除了青年学生、青年创业者之外，还有不少热心青年群众积极投身防疫工作。他们积极配合本镇街党委政府，开展镇街疫情防控宣传、全民核酸检测秩序维护与信息录入、高速路口卡点值守、防控消杀、防疫物资配送等工作。其中，也有部分医学专业的志愿者们主动参与现场核酸检测工作。在道路要塞、农贸市场、主要道路、小区（村）口的各个卡点，都能看到志愿者们辛苦的身影。目前，鄄城县已切实做到了核酸检测全域全员全覆盖。

县三中学生团员刘超、岳乐乐及毕业生团员李松原，得知志愿者们的现场用水吃紧，想尽各种办法，一趟一趟地自费购买、运

送桶装水，为防疫贡献着“00后”青春力量，而这些孩子，都只有18—19岁。旧城融合社区小学的少先队辅导员王哲，看到疫情防控动员令后，主动提出加入核酸检测队伍：“我是学医的，有临床经验和一线抗疫经验，会采集核酸，能开车，能拉货，有任务请先让我上。”

志愿服务的顺利开展，离不开鄄城县的精心统筹。鄄城县5名工作人员分批进驻17个镇街志愿者工作群，多次协调解决志愿工作及志愿者需求，有时甚至加班到凌晨2点。此外，鄄城县还组织斑马义务救援队、爱之心志愿者协会、蓝天救援队组建团委疫情防控青年突击队，按照县疫情防控指挥部工作调配，随时待命开展工作。鄄城县还积极响应共青团山东省委号召，于3月15日组织了全市第一支疫情防控青年志愿服务预备队，为疫情防控工作做坚实保障。下一步，鄄城县将对志愿者们开展专业性培训，并对优秀志愿者进行表彰激励。

看到志愿者们坚守岗位、轮班值守，为疫情阻击战合力筑起了“青春防线”，广大群众也感动不已。在李进士堂镇核酸检测现场，群众林林激动地说：“亲历了干部们和志愿者们的辛勤付出，他们沙哑着喉咙，晒在太阳下，耐心做解释、维护秩序、消毒……实在是令人钦佩！” 通讯员 刘梦圆

生线”，市场整体平稳有序，各大商超、农贸市场等物资充足。

众志成城，共同抗“疫”，在疫情防控中，没有什么超级英雄，闪光的人从来都是鲜活善良的普通人。

“@所有人，响应政府号召，为了预防突发

疫情事件，准备10名队员进行消杀，24小时待命。请有志愿者接力……”4月2日晚9点31分，在斑马救援队临时建成的疫情防控预备群里，一条接力消息打破了群内的安静。斑马救

援队员无畏疫情风险，纷纷加入接力。

韩丽是斑马救援队的一名女队员，看到群内的接力信息后，第一时间加入了接力，并在4月3日下午和队友一起到彭楼镇舜王城检测点进行全面消杀工作。结束了舜王城检测点的消杀工作后，韩丽和队员们顾不

上休息，又赶到彭楼镇政府及王堂村和什李村核酸检测点进行消杀工作。

“疫情不退，我们斑马队员就24小时待命，配合县里的消杀及各项工作。”韩丽一语道出了所有斑马队员的心声及义无反顾的决心。

与此同时，“爱之心”协会的志愿者们积

极响应团县委号召，投入到“疫”中，他们身着红马甲，出现在了核酸检测现场，积极

参与维持秩序、信息录入等工作。

各镇街也纷纷发出志愿者招募令，志愿

者们纷纷报名，走到疫情防控“一线”，为进

一步加强疫情防控增添了志愿力量。

在这场疫情防控“战争”中，人人一条

心，为全县人民筑牢了一道坚固的健康屏障。

通讯员 刘永霞



网上祭英烈 清明寄哀思



近日，为缅怀英烈，继承革命意志，根据当前疫情防控工作情况，鄄城县退役军人事务局组织干部职工开展了“网上祭英烈”活动。县退役军人事务局号召干部职工参加“2022奋进·网上祭英烈”祭扫活动，通过网上献花、网上鞠躬等方式祭奠英雄烈士，向英烈寄托哀思，引导干部职工继承先烈遗志、增强爱国主义情怀。县退役军人红心志愿队志愿者在烈士陵园，为英雄烈士擦拭墓碑，并献上鲜花，缅怀那些为国捐躯的英雄烈士们。

通讯员 付静 摄

本报讯（通讯员 刘永霞）“辛苦了，

谢谢你们每天及时给我们送来的午饭。”近日，中午时分，在鄄城县凤凰镇高速路口疫情防控点，记者看到县交通运输综合执法局大副队长张清杰接过千朵餐饮管理有限公司工作人员送来的暖心午餐后，连声道谢。

连日来，千朵餐饮自发开展为鄄城县疫情防控一线工作人员免费送餐行动，需要多少就免费配送多少，不仅菜品丰富，而且荤素搭配营养合理。

“我们防疫人员一直奋斗在疫情防控第一线，车流量多，工作量大，吃饭时间也不固定，现在千朵餐饮每天都会为我们送来爱心午餐，而且美味可口，让我们倍感温暖，更加坚定了我们抗击疫

情的信心和决心。”张清杰说。

千朵餐饮成立于2014年，目前，公司业务已拓展到菏泽各县区及河南省多个城市，主要对学校、单位提供营养配餐等一体化服务，公司以科学的管理模式、精湛的烹饪技术、优质的服务理念，为发展奠定了坚实的基础。

“我们既要让一线人员吃得饱，也要吃得好、吃得放心。”千朵餐饮负责人宋凤华说，千朵餐饮在做好自身疫情防控的同时，抽调了专门的工作人员，从食材采购、切菜、炒菜到打包、送餐，每个环节都严格把关。每天搭配不同荤素种类的菜品，分别送到鄄城7个防疫执勤点，保证了一线工作者的营养需求。

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

一碗鸡汤温暖抗“疫”人

“来来来，这里有刚熬好的鸡汤，你们喝上一碗，暖和一下！这么多天你们特别辛苦！”4月2日，家住牡丹区大黄集镇寇家村的刘喜英、张虹丽、马慧敏、张秀丽4姐妹，将一碗碗热气腾腾的鸡汤，送到村东东渔河观光大道疫情防控一线工作人员手中。

大黄集镇寇家村与定陶区、曹县毗邻，村前的东渔河观光大道有6米多高，是定陶区西行的要道。为了做好疫情防控，当地政府在寇家村、安东村、万杨村设立了疫情防控临时站点，大黄集镇党委副书记王飞翔等7名镇村干部和派出所民警，挺身而出，快速集结，冲在了寇家村疫情防控的第一线。他们在疫情防控站点维护秩序，宣传防疫知识，在路口查

看健康码、行程码，24小时昼夜执勤，几天下来，大家开始口腔上火，身体渐渐吃不消。得知情况的村民刘喜英、张虹丽、马慧敏、张秀丽4姐妹合计，决定为一线抗“疫”的工作人员熬鸡汤补身子。

“我们家里都有电锅，但是觉得电锅熬鸡汤远不如传统的土锅灶地道，所以改用地锅熬制了两个多小时，你尝，这鸡汤太鲜了。”刘喜英上集买来了老母鸡和炖鸡佐料，张虹丽回家找出了只有过年才用的瓷碗。满满一大锅鸡汤，从上午9点一直熬到11点半。

中午12点，4姐妹骑着电动三轮车将香气扑鼻、热气腾腾的鸡汤送往防疫执勤点。“这是我喝过最好喝的

鸡汤，真的谢谢你们！”正在防疫站点值班的镇宣传干事刘桂芬一边喝着鸡汤一边对“4姐妹”竖起大拇指。暖暖的一碗鸡汤下肚，暖身又暖心。

寇家村拥有厚重的革命历史，是最早开辟鲁西南革命根据地的村庄之一。刘喜英、张虹丽、马慧敏、张秀丽的婆家上辈都是抗战和解放战争时期安陵抗日互助会成员，她们或多或少了解一些革命故事，这些发生在自己村里、家里里的事，让她们引以为豪。如今面对疫情，寇家村延续革命先辈“自立自强、敢于担当、艰苦奋斗、敢为人先”的红色精神，党群一心，严守防疫安全线，全力保障一方平安。

记者 李若生 通讯员 杜贵霞 张静冬



小区全面消杀 为居民筑牢健康防线

近日，在菏泽高新区万福街道办事处天华新天地小区，物业工作人员正在小区内进行全面消杀。据了解，为做好小区疫情防控工作，万福街道组织辖区内物业公司每天定时对单元出入口、主干道、楼道步梯、电梯轿厢、垃圾桶四周等公共区域及配套公共设施，展开全覆盖式消杀工作，并对门把手、电梯按钮等业主高频交叉接触部位进行消毒擦拭，在电梯间配备按钮专用纸巾，从源头上杜绝疾病、疫情的滋生和传播。同时，大力宣传疫情防控知识，引导群众做好科学防护，着力营造安全健康的居住环境。

记者 王燕 摄

近期以来，全国许多地区出现了新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者，疫情防控形势再度严峻复杂起来。

然而，大疫当前，一些违反疫情防控规定，造成疫情传播的违法行为再度见诸报端，据媒体报道，福建省莆田市涵江区的曾某，在上海某医院核酸检测初筛为阳性后，其却拒不配合相关单位核酸检测，在明知可能已感染新冠病毒的情况下，乘汽车离开上海回到莆田，目前已致感染200多人。

无独有偶。3月31日，各大媒体报道了最高人民检察院发布的依法惩治妨害疫情防控秩序犯罪典型案例，严重违反防控规定造成疫情广泛传播的毛老太案例涉及妨害传染病防治案列其中。2021年7月毛老太曾擅自离开封控区并隐瞒行程，导致扬州70人确诊，引发扬州疫情。据悉，毛老太已于2022年2月27日被依法批捕。

众所周知，疫情的扩散对广大市民身体健康的危害以及经济损失都是无法衡量的。面对汹涌的新冠疫情，党和政府近年来已投入了大量的人力物力。如果不对疫情加以控制，我们每一个人都会存在着被感染的风险，每一个人的身体健康都会受到新冠病毒的严重威胁。

当然，感染新冠病毒不是罪，但明知道自己受到感染，明知道自己身体已出现问题和存在传播他人的风险，却知情不报，甚至故意传播，导致疫情的扩散，这不仅要受到道德的谴责，这更是一种明显的犯罪行为。所以，曾某和毛老太的行为均触犯了《中华人民共和国刑法》的有关规定，受到法律的严厉制裁。

大疫当前，奉劝各位莫做“毛老太”。大家一定要遵守国家的疫情管理规定，听从政府的安排，支持和配合疫情防控部门做好疫情防控工作，在居住地，要主动配合开展流行病学调查、核酸检测。外出时，要按照防疫规定，及时报备自己的行程，按时进行核酸检测，防止病毒的传播。

我们常说，做人要有底线，如果不小心被病毒感染，我们的底线就是不要进一步伤害别人，要及时做好防护并向疫情防控管理部门报告。

上述事件也给我们每一个人敲响了警钟。故意违反防疫规定，视他人健康于不顾，不主动报备、拒不配合疫情防控政策，造成疫情传播或形成重大隐患的，一定会受到法律的严惩。

张海静

若有战，召必回

鄄城退役军人助力疫情防控

“疫情防控不是小事，关系到我们每个人的生命和家庭幸福。现在大家要做好个人防护，非必要，不出门。在家也要勤通风、勤消毒、勤洗手，把家里卫生搞好。有什么问题，给小区的志愿者或物业管理人员打电话。”4月4日中午时分，在鄄城阳光名郡小区内，党员先锋队志愿者李玉国正在给小区居民宣传防疫工作中的注意事项。

鄄城县退役军人事务局发出倡议书，号召广大退役军人要当好抗疫表率，主动参加抗疫志愿服务活动，充分发扬退役军人“若有战，召必回”的优良作风和先锋模范作用。

疫情防控就是命令，防控就是责任。面对突如其来的疫情，无论是防疫一线的医护人员，还是维护秩序的公安干警、数以千计的社区工作者，都冲锋在前，积极投入到防疫工作中。面对繁重的核酸检测任务，鄄城县一批批志愿者们踊跃报名，参与到防疫的最前线，助力鄄城县全员核酸检测工作有序高效进行，用实际行动诠释了“哪里有需要，哪里就有志愿者”。

“抗疫是每个人的事，作为党员、退役军人，我更要在责任在肩，发扬不怕危险、连续作战的军人品格。”李玉国说。

加入党员先锋志愿者队伍后，李玉国便立刻投入到工作中。在小区核酸检测过程中，他先是到各个楼道、单元召集群众，然后到监测现场维护秩序，必要时，还要帮助老年人填写“个人采样”信息。

“请佩戴好口罩，有序排队，保持1米以上间隔……”在维持群众做核酸采样时，李玉国回来奔走于采样队伍之间，用这样的话提醒群众做好防护，有序地引导群众进行核酸检测。一直忙到深夜，送走最后一位做核酸采样的群众后，李玉国才和医护人员、街道工作人员等拖着疲惫的身躯离开。

“相信只要我们大家联起手来，就一定能战胜疫情。在下一步的防疫过程中，只要有需要，我还会积极加入。”李玉国坚定地说。

退伍不褪色，退役不移志。关键时刻，李玉国主动请缨，坚守防疫一线，用实际行动践行了“为人民服务”的铮铮誓言。

通讯员 刘永霞

暖胃又暖心！千朵餐饮为一线防疫人员免费送餐

本报讯（通讯员 刘永霞）“辛苦了，

谢谢你们每天及时给我们送来的午饭。”近日，中午时分，在鄄城县凤凰镇高速路口疫情防控点，记者看到县交通运输综合执法局大副队长张清杰接过千朵餐饮管理有限公司工作人员送来的暖心午餐后，连声道谢。

连日来，千朵餐饮自发开展为鄄城县疫情防控一线工作人员免费送餐行动，需要多少就免费配送多少，不仅菜品丰富，而且荤素搭配营养合理。

“我们防疫人员一直奋斗在疫情防控第一线，车流量多，工作量大，吃饭时间也不固定，现在千朵餐饮每天都会为我们送来爱心午餐，而且美味可口，让我们倍感温暖，更加坚定了我们抗击疫

情的信心和决心。”张清杰说。

千朵餐饮成立于2014年，目前，公司业务已拓展到菏泽各县区及河南省多个城市，主要对学校、单位提供营养配餐等一体化服务，公司以科学的管理模式、精湛的烹饪技术、优质的服务理念，为发展奠定了坚实的基础。

“我们既要让一线人员吃得饱，也要吃得好、吃得放心。”千朵餐饮负责人宋凤华说，千朵餐饮在做好自身疫情防控的同时，抽调了专门的工作人员，从食材采购、切菜、炒菜到打包、送餐，每个环节都严格把关。每天搭配不同荤素种类的菜品，分别送到鄄城7个防疫执勤点，保证了一线工作者的营养需求。